
1. 종국이네 반 학생 30명의 학생들의 영어 성적을 조사한 결과 60점
이상 70점 미만인 계급의 도수가 6명이었다. 이 계급의 상대도수를
구하여라.
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해설



2. 다음은 지은이네 반 학생들의 TV 시청 시간을 조사하여 나타낸 것이
다. 하루에 TV를 2시간 이상 시청하는 학생은 몇 명인지 구하여라.

TV시청시간(분) 도수(명) 상대도수

60이상 ∼ 90미만 4

90이상 ∼ 120미만 8

120이상 ∼ 150미만 6

150이상 ∼ 180미만 2

합계 20

명

8명

6 + 2 = 8(명)

해설



3. 다음은선영이네반학생들의수학성적을조사하여나타낸것이다.
수학 점수가 80점 미만인 학생은 몇 명인지 구하여라.

수학성적(점) 도수(명) 상대도수

60이상 ∼ 70미만 2

70이상 ∼ 80미만 6

80이상 ∼ 90미만 8

90이상 ∼ 100미만 4

합계 20

명

8명

2 + 6 = 8(명)

해설



4. 다음 표는 사랑이네 반 학생 25명의 국어 성적을 조사하여 나타낸
상대도수의 분포표인데, 찢어져 일부가 보이지 않는다. 성적이 70 점
이상 80점 미만인 학생 수를 구하여라.

명

8명

전체 학생 수는 25 명이다. 따라서, 성적이 70점 이상 80점
미만인 학생 수는 25 × 0.32 = 8(명)이다.

해설



5. 다음 자료의 평균이 5일 때, x의 값을 구하여라.

4, 6, 7, 2, x

6

4 + 6 + 7 + 2 + x
5

= 5이므로 19 + x = 25, x = 6이다.

해설



6. 다음 도수분포표를 보고 평균을 구하면?

계급 도수

0이상 ∼ 2미만 2
2이상 ∼ 4미만 5
4이상 ∼ 6미만 8
6이상 ∼ 8미만 4
8이상 ∼ 10미만 1

합계 20

① 4 ② 4.7 ③ 5 ④ 5.5 ⑤ 6

1 × 2 + 3 × 5 + 5 × 8 + 7 × 4 + 9 × 1
20

=
94

20
= 4.7 이다.

해설



7. A 학교학생들의몸무게를조사하여 50kg 을넘는학생을조사한표가
아래와 같을 때, 몸무게가 50kg 을 넘는 학생의 비율은?

A학교
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50 kg을 넘는 학생 수 450
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몸무게가 50kg 을넘는학생은 600 명중 450 명이므로
450

600
=

3

4

따라서 몸무게가 50kg 을 넘는 학생의 비율은
3

4
이다.

해설



8. 지희네 반의 과학 성적의 평균이 75 점일 때, 남학생 30 명의 평균은
74 점, 여학생의 평균은 78 점이었다. 이 반의 여학생 수를 구하여라.

명

10명

여학생 수를 x 라고 하면
75 × (30 + x) = 30 × 74 + x × 78
2250 + 75x = 2220 + 78x
3x = 30

∴ x = 10

따라서 여학생 수는 10명이다.

해설



9. A,B 의 두 상대도수의 분포표가 있다. A 분포표에서 도수가 10 인 계
급의 상대도수가 0.5 , B 분포표에서 도수가 15 인 계급의 상대도수가
0.2 일 때, 두 분포표의 전체 도수의 합을 구하여라.

① 90 ② 95 ③ 100 ④ 105 ⑤ 110

(상대도수) =
(그 계급의 도수)

(도수의 총합)
이므로

A : 0.5 =
10

(전체 도수)

(전체 도수)= 20

B : 0.2 =
15

(전체 도수)

(전체 도수)= 75

∴ 20 + 75 = 95

해설



10. 다음은 A 반과 B 반 학생의 오래 매달리기의 기록을 나타낸 상대도수
의 그래프이다. 다음 중 옳은 것은?

① 두 반의 학생 수는 같다.

② A 반 학생들의 오래 매달리기의 기록이 더 좋은 편이다.

③ 가장 오래 매달린 학생은 B 반에 있다.

④ 6초 미만 매달린 학생은 B 반이 10명 더 많다.

⑤ 10초 이상 12초 미만인 학생 수는 같다.

③ 상대도수의 그래프이므로 정확한 도수를 알 수 없고 가장
오래 매달린 학생은 A 반에 있다.

해설


